



A tavaszi meleg és a napsütés gyönyörű, sárga virágpompába öltöztette a borsócserjéket, amelyek az áprilisi, május eleji virágzásuk időszakában a legmutatósabbak.

Aranysárga virágaikkal szépen díszítik a kerteket, parkokat, és akár sövényként is megállják a helyüket.

A négylevelű borsócszerje

A borsócszerjék között a legismertebb a sárga borsófa, más néven természetes borsócszerje (*Caragana arborescens*), de a négylevelű borsócszerje (*Caragana frutex*) is figyelemre méltó, szép lombozatú, bájos virágzású növény. Hazája Bulgária keleti vidékeitől Románián, Moldován, Ukrajnán, az orosz Kaukázuson át Kazahsztánig, Kirgizisztánig, s tovább Nyugat-Szibériáig, Nyugat-Kínáig terül el. Felálló hajtásrendszerű, 1-3 méter magas cserje. Sárgászöld hajtásai, ágai vékonyak, kopaszok. Tarackolva terjedő tövű, így idővel terebélyes foltot alkot.

Csinos, finom lombozatát ujjasan, négy levélkéből összetett, nyeles, sötétzöld, kopasz levelek alkotják, amelyek visszás tojásdad vagy kissé hosszúkás visszás tojásdad formájúak.

Nagy, akár 2-2,5 cm hosszú, pillangós virágai igen szépek, áprilisban, május elején egy-hármasával nyílnak. Vékony, hegyes végű hüvelytermései közel 3 cm hosszúságúak, kissé lapítottan hengeresek, kopaszok, éretten barnás színűek. Amikor megérnek, hirtelen felnyílnak, és szétszóródnak belőlük az apró, barnás színű magok.

NÉPES CSALÁD

A borsócszerjefélék, a *Caragana* nemzetség tagjai a pillangósvirágúak (*Fabaceae*) növény családba tartozó, eltérő magasságú, többnyire erőteljes, viszonylag gyors növekedésű és kifejezetten ellenálló cserjefélék vagy kisebb fák. Nagyon sok, közel 80 fajuk ismert, amelyek a Balkán-félszigettől, Bulgáriától Afganisztánon át Szibériáig, Kínáig, a Himalája vidékéig fordulnak elő. A *Caragana* nemzetségnév a borsócszerje kazah eredetű elnevezéséből származik.

Főként napos fekvésben érzi jól magát, de némi árnyékolást még elvisel. Nagyon értékes, gyors növekedésű cserje, a talajjal szemben nem igényes, kiváló szárazságtűrő, a meszes, laza és meleg talajokat kedveli. Akár extenzív, öntözés nélküli parkokba, kertekbe is telepíthetjük, célszerű csoportokban elhelyezni. Tarackolva terjedő tövű növekedése miatt például rézsűk megkötésére, nagyobb területek beültetésére is alkalmas.



A négylevelű borsócserjét magvetéssel igen könnyen szaporíthatjuk. A nyár közepén érő magvakat még a termések felnyílása előtt gyűjtsük be, majd szárazon tároljuk a következő év májusáig. A magok egyébként akár 3-4 évig is megőrzik csíráképességüket. Kemény héjuk miatt vetés előtt célszerű a magokat legalább 12 órára, de még jobb egy egész napra langyos vízben áztatni. Normál kerti talajjal megtöltött tálcába vagy cserépbe is vethetők, alig 1 cm vastagon takarva, majd tartsuk a közegüket nyirkosan. Gyakran már a vetés után két-három héttel csíráznak, de a kelés néha vontatott lehet. A kikelő növényeket becserpezhetjük, majd kellő edzés után kihehelyezhetjük a szabadba. Az első télre célszerű a cserepeket lombbal, forgácscsal takarva a fagytól védeni. Megerősödésük után a növények végső helyükre is kerülhetnek.

Sütöriné Diószegi Magdolna

HOGYAN? KÉRHETEK MAGOT

Küldjön 135 forinttal fölbélyegzett válaszborítékot a következő címre:
SZIE KERTK Dísznövénytermesztési
és Dendrológiai Tanszék
Sütöriné dr. Diószegi Magdolna
1518 Budapest, Pf.: 53.

